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Protokół  Nr I/06 
  
                    Z I SESJI V KADENCJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 27 listopada 2006 r. o godz. 1730 w sali Gminnego Ośrodka 
Kultury w Chybiu. 

 
W sesji udział wzięli: 
1. Wójt Gminy           mgr inŜ. Edward Dudkowiak 
2. Wójt Elekt                                              mgr ElŜbieta Dubiańska - Przemyk  

2. Sekretarz Gminy           Cecylia Kominek 
3. Skarbnik Gminy                      mgr Aleksandra Biała 
4. Radca Prawny                       mgr Roman Szymonek 
 
oraz radni poprzedniej kadencji, Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej, 
Przewodniczący obwodowych komisji wyborczych, Komendant KP w Strumieniu, dyrektorzy 
jednostek budŜetowych, kierownicy referatów UG, red. GL Nowa Formacja, sołtysi. 
Lista obecności radnych oraz gości stanowi załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 
Sesja przebiegała zgodnie ze scenariuszem stanowiącym załącznik nr 3 do protokołu. 
 

Przebieg obrad: 
 
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Radny senior Pan Jan Szczypka o godz. 1730 dokonał otwarcia sesji. Powitał nowo 
wybranych radnych oraz gości, podziękował za powierzenie zaszczytnej funkcji otwarcia i 
prowadzenia obrad inauguracyjnej Sesji Rady Gminy. Następnie oświadczył, iŜ zgodnie z 
listą obecności aktualnie w sesji uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu rady 
wynoszącego  15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych 
Uchwał. 
 
2. Wystąpienie Przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej w Chybiu. 
Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej mgr inŜ. Henryk Kosowski przedstawił 
informację o przebiegu wyborów do Rady Gminy Chybie, Rady Powiatu oraz Sejmiku 
Województwa Śląskiego – załącznik nr 4. Poinformował, Ŝe w wyniku przeprowadzonych 
wyborów do Rady Gminy Chybie Radnymi zostali: 
 
1. Helena Bełtowska 
2. Piotr Gmuzdek 
3. Mirosław Janusz 
4. Piotr Karkula 
5. Józef Nowrotek 
6. Krzysztof Puzik 
7. Mieczysław Smolana 
8. Ludwik Soboszek 
9. Roman Sowiński 
10. Franciszek Strządała 
11. Sebastian Strządała 
12. Jan Szczypka 
13. Mirosław Wardas 
14. Rafał Zieliński 
15. Janusz śydek 
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3. Wręczenie radnym zaświadczeń o wyborze. 
Przewodniczący GKW mgr inŜ. Henryk Kosowski wręczył zaświadczenia o wyborze na 
Radnego Gminy Chybie. 
  
4. ZłoŜenie ślubowania przez radnych – załącznik nr 5. 
W pierwszej kolejności Radny Senior Pan Jan Szczypka złoŜył ślubowanie zgodnie z art. 23 a 
ustawy o samorządzie gminnym następującej treści: 
„ Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuj ę uroczyście obowiązki 
radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej Gminy  
i jej mieszkańców”. 
Następnie najmłodszy radny Pan Sebastian Strządałą odczytywał kolejno nazwiska 
wszystkich Radnych, którzy po odczytaniu ich nazwiska wypowiadali słowo „ ślubuj ę” wg 
uznania z dodaniem zdania „Tak mi dopomóŜ Bóg”. 
Wszyscy Radni złoŜyli ślubowanie. 
 
5. Przedstawienie porządku obrad. 
Radny Senior Jan Szczypka przedstawił porządek obrad, przypominając, Ŝe porządek radni 
otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Wystąpienie Przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej w Chybiu. 
3. Wręczenie radnym zaświadczeń o wyborze. 
4. ZłoŜenie ślubowania przez radnych. 
5. Ustalenie porządku obrad. 
6. Wybór Przewodniczącego Rady Gminy Chybie: 
   a. zgłaszanie kandydatów na funkcję Przewodniczącego Rady Gminy, 
   b. powołanie komisji skrutacyjnej 
   c. przyjęcie Regulaminu wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Chybie, 
   d. przeprowadzenie głosowania, 
   e. podjęcie uchwały stwierdzającej wybór. 
7. Przejęcie przez Przewodniczącego Rady Gminy obowiązków prowadzenia sesji od  
    Radnego Seniora. 
8. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Chybie: 
   a. zgłaszanie kandydatów na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Gminy, 
   b. powołanie Komisji Skrutacyjnej, 
   c. przeprowadzenie głosowania, 
   d. podjęcie uchwały stwierdzającej wybór. 
9. Sprawozdanie Wójta Gminy o stanie budŜetu i mienia komunalnego. 
10. Informacja o zakresie działania stałych komisji Rady Gminy. 
11. Interpelacje radnych Rady Gminy. 
12. Wolne wnioski. 
13. Sprawy róŜne. 
14. Zakończenie sesji. 
Do przedstawionego porządku obrad nie wniesiono uwag. Radni przyjęli porządek 
jednogłośnie. 
 
6. Wybór Przewodniczącego Rady Gminy Chybie: 
a. zgłaszanie kandydatów na funkcję Przewodniczącego Rady Gminy 
Radny Senior prosił o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Rady Gminy 
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1. Radny Roman Sowiński zgłosił kandydaturę Mirosława Wardasa – uzasadniając, Ŝe 
kandydat ten zapewni sprawne i rzetelne działanie Rady Gminy. 

2. Radny Piotr Gmuzdek zgłosił kandydaturę Piotra Karkuli – uzasadniając, Ŝe posiada 
On doświadczenie w pracy samorządowej, co, równieŜ pozwoli na sprawne działanie 
Rady Gminy. 

Kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie. 
Radny Senior wnioskował o zamknięcie listy kandydatów na Przewodniczącego Rady Gminy. 
Poddał wniosek pod głosowanie. 
Rada Gminy głosując 15 głosów „za” wniosek przyjęła. 
b. powołanie komisji skrutacyjnej 
Następnie Radny Jan Szczypka prosił o składanie kandydatur do składu Komisji Skrutacyjnej. 
Zgłoszono radnych:  
Józefa Nowrotka 
Piotra Gmuzdka 
Krzysztofa Puzika 
Radni wyrazili zgodę na członkostwo w Komisji. 
Radny Jan Szczypka poddał pod głosowanie skład osobowy Komisji Skrutacyjnej. 
Rada Gminy głosując 15 głosów „za” zatwierdziła skład Komisji Skrutacyjnej 
powołanej do przeprowadzenia wyborów Przewodniczącego Rady Gminy. 
 c. przyjęcie Regulaminu wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Chybie,  
Radny Jan Szczypka ogłosił przerwę na ukonstytuowanie się Komisji do przeprowadzenia 
wyboru Przewodniczącego Rady Gminy oraz przygotowanie projektu uchwały i regulaminu 
wyborów oraz wzoru kart do głosowania. 
Po przerwie Przewodniczący Komisji Radny Józef Nowrotek przedstawił projekt regulaminu 
– załącznik nr 6. 
Do przedłoŜonego regulaminu uwag nie zgłoszono. 
Radny Jan Szczypka odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu głosowania 
wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Chybie – załącznik nr 7. 
Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 
Nr I/1/06 w sprawie przyjęcia regulaminu głosowania wyboru Przewodniczącego Rady 
Gminy Chybie – załącznik nr 7. 
d. przeprowadzenie głosowania, 
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej przypomniał zasady głosowania i wręczył Radnym 
karty do głosowania. – wzór karty stanowi załącznik nr 8. Następnie w kolejności 
alfabetycznej wywoływał Radnych, którzy po zagłosowaniu w przygotowanej kabinie 
wrzucali głos do urny. 
Radny Jan Szczypka o godz. 1832 ogłosił przerwę w celu ustalenia wyników głosowania. 
O godz. 1843 Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Józef Nowrotek odczytał protokół 
Komisji - załącznik nr 9. 
Radny Piotr Karkula otrzymał 6 głosów. 
Radny Mirosław Wardas otrzymał 8 głosów. 
Głos waŜny bez dokonania wyboru -1 
Przewodniczącym Rady Gminy Chybie został Radny Mirosław Wardas. 
e. podjęcie uchwały stwierdzającej wybór. 
Radny Jan Szczypka odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady 
Gminy Chybie i poddał pod głosowanie - załącznik nr 10. 
Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 
Nr I/2/06 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Chybie - załącznik nr 11. 
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7. Przejęcie przez Przewodniczącego Rady Gminy obowiązków prowadzenia sesji od  
    Radnego Seniora. 
Radny Senior Jan Szczypka złoŜył gratulacje Przewodniczący Rady Gminy Chybie 
Mirosławowi Wardasowi i Ŝyczył, aby Rada pod Jego przewodnictwem spełniła oczekiwania 
Wyborców. Następnie przekazał insygnia władzy. 
Przewodniczący Rady Gminy podziękował za wybór i przejął prowadzenie obrad. 
 
8. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Chybie: 
   a. zgłaszanie kandydatów na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Gminy, 
Przewodniczący prosił o zgłaszanie kandydatów na Wiceprzewodniczącego, jednocześnie 
zgłosił kandydaturę Radnego Jana Szczypki. 
Radny Rafał Zieliński zgłosił kandydaturę Radnego Mieczysława Smolany. 
Dalszych kandydatur nie zgłoszono. 
Radni wyrazili zgodę na kandydowanie. 
Przewodniczący wnioskował o zamknięcie listy kandydatów. 
Radni głosując 15 głosów „za” wniosek przyjęli.  
b. powołanie Komisji Skrutacyjnej, 
Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wardas zaproponował, aby powołać Komisję 
Skrutacyjną w takim samym składzie osobowym jak do wyboru Przewodniczącego. 
Radni Józef Nowrotek, Piotr Gmuzdek, Krzysztof Puzik wyrazili zgodę.  
Rada Gminy głosując 15 głosów ”za” zatwierdziła skład Komisji Skrutacyjnej powołanej do 
przeprowadzenia wyborów Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Chybie. 
Przewodniczący Rady Gminy ogłosił przerwę na ukonstytuowanie się Komisji i 
przygotowanie kart do głosowania. 
Od godz. 1850 .- 1859 . 
c. przeprowadzenie głosowania, 
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Józef Nowrotek poinformował, Ŝe obowiązuje taki sam 
regulamin jak przy głosowaniu wyboru Przewodniczącego RG. Zapytał czy Radni Ŝyczą 
sobie, aby odczytać ten regulamin. 
Radni nie zgłosili potrzeby odczytania regulaminu. 
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej przypomniał zasady głosowania i wręczył Radnym 
karty do głosowania – załącznik nr 12. Następnie w kolejności alfabetycznej wywoływał 
Radnych, którzy po zagłosowaniu w przygotowanej kabinie wrzucali głos do urny. 
Przewodniczący RG  o godz. 1903 ogłosił przerwę w celu ustalenia wyników głosowania. 
O godz. 1910 Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Józef Nowrotek odczytał protokół 
Komisji - załącznik nr 13. 
W wyniku głosowania: 
7 głosów oddanych na Radnego Jana Szczypkę, 7 głosów oddanych na Radnego Mieczysława 
Smolanę, 1 głos waŜny bez dokonania wyboru Rada Gminy nie dokonała wyboru 
Wiceprzewodniczącego RG. 
Przewodniczący RG Mirosław Wardas poinformował, Ŝe przeprowadzone zostanie ponowne 
głosowanie. Zapytał kandydatów czy w dalszym ciągu wyraŜają zgodę na kandydowanie. 
Radni wyrazili zgodę. 
Przewodniczący RG ogłosił przerwę w celu przygotowania ponownego głosowania. 
Przerwa od godz. 1912 do godz. 1915. 
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Józef Nowrotek rozdał ponownie przygotowane karty 
do głosowania. 
Przeprowadzono ponowne głosowanie zgodnie z wcześniejszymi procedurami. 
Po przerwie, która trwała od godz. 1919 do godz. 1925 Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej 
odczytał protokół - załącznik nr 14. 
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W wyniku przeprowadzonego głosowania: 
Radny Jan Szczypka otrzymał 9 głosów. 
Radny Mieczysław Smolana otrzymał 6 głosów. 
Rada Gminy Chybie wybrała Radnego Jana Szczypkę Wiceprzewodniczącym Rady 
Gminy Chybie. 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru 
Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Chybie i poddał pod głosowanie załącznik nr 15. 
Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za”  podjęła uchwałę 
Nr I/3/06 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Chybie – załącznik     
nr 16. 
 
9. Sprawozdanie Wójta Gminy o stanie budŜetu i mienia komunalnego – załącznik nr 17. 
Wójt Gminy Chybie Edward Dudkowiak, który przybył na Sesję w przerwie obrad 
przedstawił informację o stanie budŜetu Gminy i zadaniach do realizacji do końca bieŜącego 
roku. 
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie, kto jest za przyjęciem informacji. 
Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 13 głosów „za”, przy 1 głosie 
„przeciw” i 1 głosie „wstrzymuj ącym” przyj ęła informacj ę. 
 
10. Informacja o zakresie działania stałych komisji Rady Gminy – załącznik nr 18. 
Przewodniczący RG poinformowała, Ŝe do dnia 1 grudnia w biurze RG Radni mogą zgłaszać 
się do poszczególnych Komisji RG. 
  
11. Interpelacje radnych Rady Gminy. 

� Radny Roman Sowiński prosił, aby ogłosić w prasie o konieczności zdjęcia plakatów 
wyborczych, 

� Radny Mirosław Wardas pytał, dlaczego zostały wycięte przed zimą drzewa w parku 
od strony ul. Dworcowej i Bielskiej, które w okresie świątecznym słuŜyły do 
umieszczenia oświetlenia świątecznego, które było wizytówką Chybia. 

            Wójt Gminy Chybie poinformował, Ŝe zostało to zrobione za radą osoby, która  
            zajmuje się pielęgnacją zieleni w parku. 

Radny Mirosław Wardas zauwaŜył, Ŝe centrum Chybia w czasie świąt nie będzie juŜ 
takie jak było. 

� Radny Piotr Karku poparł poprzednią interpelację. Następnie zwrócił uwagę, Ŝe od 
pewnego czasu zauwaŜa nasilającą się tendencje do wycinania drzewostanu na terenie 
Gminy Chybie. Wycięte zostały drzewa w parku w części przylegającej do 
Amfiteatru, a nowych nasadzeń nie dokonano. RównieŜ PKP dokonały wycinki        
63 topoli wzdłuŜ torów kolejowych przy ul. Dworcowej i Kolejowej, powodując 
usuniecie naturalnej bariery ochronnej przed hałasem osiedli mieszkaniowych 
połoŜonych po obydwu stronach linii kolejowej. Nikt nie interweniował w tej sprawie. 
Przy duŜej prędkości pociągów na tej trasie kolejowej hałas stanowi bardzo duŜą 
uciąŜliwość do mieszkańców. Wycinki tej dokonano w miesiącu czerwcu, co jest nie 
zgodne z obowiązującymi w tej sprawie przepisami. 
Radny prosi o wystąpienie do PKP z zapytaniem, jakie działania podejmie, aby 
zmniejszyć powstałe uciąŜliwości związane z hałasem. 
Przewodniczący Rady Gminy prosił o przygotowanie na następną sesję informacji     
w tej sprawie 

� Radny Piotr Karkula poinformował równieŜ, Ŝe na poboczu ul. Kolejowej przed 
posesją Państwa Perlega wysypano dwie wywrotki ziemi. Ziemia ta będzie stwarzała 
uciąŜliwości przy odśnieŜaniu drogi w okresie zimowym. 
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12. Wolne wnioski. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Chybie Jan Szczypka w tym punkcie obrad poprosił 
zebranych o wysłuchanie przemyśleń dotyczących sprawowania władzy -załącznik nr 19. 
Wójt Gminy Chybie poinformował, Ŝe na Sesji Rady Powiatu Przewodniczącym Rady 
Powiatu wybrano Pana Jana Sztwiertnię. Starostą powiatu został Pana Mirosław KoŜdoń,     
Z-cą Pan Mieczysław Szczurek. 
 
13. Sprawy róŜne. 
Sekretarz Gminy Cecylia Kominek poinformowała o zasadach zwoływania Sesji RG, na 
której odbędzie się ślubowanie Wójta Gminy. 
Przewodniczący Rady Gminy przypomniał o konieczności złoŜenia przez Radnych 
oświadczeń majątkowych - załącznik nr 20. 
 
14. Zakończenie sesji. 
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zakończył I Sesję Rady 
Gminy Chybie o godz. 2000. 
 
Protokołowała: 
Barbara Kurcius 
 
 
 


